
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 151ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO

 

DATA: 19/09/25

HORA: 8h50

LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência

PRESENÇAS: Sr. Bráulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho Deliberativo, e os conselheiros no
exercício da titularidade: Sr. Rafael Cunha Alves Moreira, Sra. Ilka Gislayne de Melo Souza, Sr. André
Machado Gonçalves, Sr. Ivan Jorge Bechara Filho (por videoconferência) e Sr. Igor Lins da Rocha
Lourenço, todos convocados em conformidade com o art. 36 inciso V do Regimento Interno, por meio de
comunicação eletrônica. Presente também a Sra. Carolina Venturini Marcelino, membra suplente.

CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. Cleiton dos Santos Araújo,
Diretor de Administração; Sr. Gilberto Tadeu Stanzione, Diretor de Investimentos; Sra. Regina Célia
Dias, Diretora de Seguridade; Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; Sr.
Claus Nogueira Aragão, Gerente Jurídico (por videoconferência); Sr. Marcos Ordonho de Carvalho,
Gerente de Governança e Planejamento (por videoconferência); Sra. Patrícia Linden, Gerente de
Comunicação e Relacionamento (por videoconferência); Sra. Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora da
Secretaria de Órgãos Estatutários; e Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Analista de Previdência
Complementar, todos com participação integral. Sr. Reynald Magri, representante da Megaquality Brasil;
Sr. José Dória Pupo Neto, Gerente de Controle de Investimentos; Sr. Rafael Liberal Ferreira de Santana,
Gerente de Conformidade e Controles Internos; e Sra. Cristina Araújo Santana, Coordenadora de
Controles Internos e Riscos, todos com participação parcial.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 35 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Deliberativo (CD) instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

 

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:
1) Ordem do Dia  
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 2, 3, 5, 6, 7, 4, 8, 9 e 10.
Registra-se a inclusão do item 10 na pauta da reunião, a pedido dos conselheiros.

2) Atas de Reuniões Anteriores - 150ª reunião ordinária, 28ª e 29ª reuniões extraordinárias 
As atas da 150ª reunião ordinária e 28ª e 29ª reuniões extraordinárias foram aprovadas e serão
disponibilizadas para assinatura dos conselheiros por meio de ferramenta eletrônica.

3) Processo Seletivo para membro do Comitê de Auditoria - definição do perfil
O Sr. Cleiton dos Santos Araújo apresentou, por meio da Nota Técnica nº 22/2025/GEPES/DIRAD, de 10
de setembro de 2025, minuta de edital para abertura de processo seletivo para contratação de membro do
Comitê de Auditoria contendo a definição do perfil profissional para o cargo, conforme Norma de
Processo Seletivo para Provimento de Cargos de Gestão da Funpresp-Exe. Os conselheiros tomaram
conhecimento do documento, sugeriram ajustes pontuais ao texto, devidamente incorporados, e
deliberaram nos termos da Resolução a seguir.
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RESOLUÇÃO nº 752: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 54 do Regimento Interno e do subitem 6.12.1.2.1 da
Norma de Processo Seletivo para Provimento de Cargos de Gestão da Funpresp-Exe, aprova o perfil para
o cargo de membro do Comitê de Auditoria.

 

ASSUNTOS INFORMATIVOS:
4) Relatório de Execução das Políticas de Investimentos - julho de 2025 
O Sr. José Dória Neto apresentou o Relatório de Execução das Políticas de Investimento referente ao mês
de julho de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto e deliberaram nos termos da
Solicitação a seguir.

SOLICITAÇÃO nº 047:  O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34 inciso XXIV do Estatuto da Funpresp-Exe, solicita
que as informações acerca do desempenho dos investimentos em crédito privado sejam aprofundadas na
próxima apresentação do Relatório de Execução das Políticas de Investimentos.

5) Gestão de Riscos – reporte
O Sr. Rafael Liberal e a Sra. Cristina Santana apresentaram um reporte das atividades relativas à gestão de
riscos executadas até a posição de setembro de 2025. Dentre os assuntos, foram destaque: a atualização da
arquitetura de processos e da cadeia de valor; o tratamento aos riscos altos, consubstanciado na Matriz de
Riscos 2024/2025; os controles definidos para mitigação dos riscos moderados; o status dos indicadores
trimestrais e semestrais da gestão de riscos; o status do Programa de Integridade/Plano de Integridade e o
projeto de Gestão Certificada, que está incluso no Plano de Ações Anual.  Na ocasião, o Sr. Cícero Dias
destacou que as sugestões apresentadas pelo conselheiro André Gonçalves em momento anterior foram
devidamente incorporadas, especialmente no que diz respeito à alteração da natureza dos indicadores de
gestão de riscos, que passaram de retrospectivos para prospectivos. Os conselheiros tomaram
conhecimento do assunto.

6) Avaliação de Desempenho dos Órgãos Colegiados Estatutários
O Sr. Cleiton dos Santos Araújo informou acerca da realização do processo de avaliação dos Conselhos
Deliberativo e Fiscal, da Diretoria Executiva e dos Comitês de Assessoramento Técnico ExecPrev e
LegisPrev, conforme prevê o art. 20-A do Estatuto, por meio da empresa contratada Megaquality Brasil.
Na ocasião, o Sr. Reynald Magri, representante da referida empresa, apresentou as etapas do processo
previstas no contrato, a saber: avaliação do órgão pelo seu Presidente; avaliação do órgão pelos seus
membros; avaliação do colegiado pela Megaquality; e autoavaliação dos membros. Os conselheiros
tomaram conhecimento do assunto e se colocaram à disposição para cumprimento do cronograma
apresentado.

7) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - agosto
de 2025
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a agosto de 2025. De acordo com referido Relatório, estão em andamento as
auditorias em “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Gerir Contabilidade”, “Gerir
Investimentos” e “Gerir Tecnologia da Informação”. Complementarmente, foi apresentado o extrato do
Paint atualizado. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

8) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Comitê de Desenvolvimento Executivo: ata da 1ª reunião
ordinária; (ii) Comitê de Auditoria: atas da 288ª, 289ª, 290ª e 291ª reuniões ordinárias; (iii) Comissão de
Apuração Ética e Disciplinar: atas da 56ª e 57ª reuniões extraordinárias (iv) Comitê de Assessoramento
Técnico LegisPrev: ata da 98ª reunião ordinária; (v) Diretoria Executiva: atas da 571ª, 572ª e 573ª
reuniões ordinárias; (vi) Comitê de Investimentos: atas da 30ª reunião ordinária e 8ª reunião
extraordinária; (vii) Comitê de Riscos de Investimentos: ata da 6ª reunião extraordinária; e (viii) Comitê
de Tecnologia e Segurança da Informação: ata da 26ª reunião ordinária. Os conselheiros tomaram
conhecimento dos documentos e deliberaram sobre as manifestações dos colegiados da seguinte forma:
Solicitações CAL nº 033 e nº 034, de 11 de julho de 2025: deferidas e encaminhadas para a Diretoria

Ata de Reunião Órgãos Colegiados 0244761         SEI 03750.000001.000112/2025-12 / pg. 2



Executiva, em prosseguimento.

9) Informes 
9.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias fez os seguintes destaques: (i) participação da Fundação em 14 eventos entre os dias 22
de agosto e 18 de setembro de 2025, em 11 órgãos públicos, alcançando 1.136 pessoas; (ii) resultado das
Eleições Funpresp-Exe 2025; (iii) abertura de processo seletivo para os cargos de Diretor de
Administração e Diretor de Investimentos; (iv) 4ª edição do evento “Mês da Integridade”; (v) solicitação
de reunião da Comissão de Fiscalização do Plano LegisPrev com as Diretorias de Investimentos, de
Seguridade e de Administração da Fundação; e (vi) atualização do processo de publicação dos novos
Regulamentos dos Planos ExecPrev e LegisPrev. Sobre esse assunto, o Diretor-Presidente informou sobre
as recomendações oriundas do Senado Federal acerca do referido documento, que serão disponibilizadas a
este Conselho. Na sequência, foram apresentadas as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-
Exe, relativas a agosto de 2025, bem como as informações relativas aos investimentos, destacando que a
Funpresp-Exe atingiu R$ 13,63 bilhões de patrimônio, com posição em 11 de setembro de 2025.

9.2) Outros Informes
O Sr. Bráulio Cerqueira informou sobre: (i) disponibilização de acesso dos conselheiros aos currículos
relativos aos processos seletivos que exijam a participação do Conselho Deliberativo, para conhecimento e
acompanhamento; (ii) término do mandato de dois membros da Comissão de Apuração Ética e Disciplinar
no mês de novembro – titular e suplente –, o que enseja a indicação tempestiva até 17 de novembro de
2025, por parte da Diretoria Executiva, de novos colaboradores para deliberação deste Conselho; (iii)
prazo exíguo para apresentação da proposta de revisão da Norma de Apuração Ética e Disciplinar, de
competência da Diretoria Executiva, destacando que, caso seja necessário, deve-se pactuar novo prazo
para atendimento da demanda; e (iv) quadro geral de participantes votantes nas Eleições da Funpresp-Exe,
cujo quórum foi inferior às eleições de 2023.

 

ASSUNTO  EXTRAPAUTA DELIBERATIVO:
10) Plano Anual de Trabalho 2025 - Comitê de Auditoria - atualização
A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou ao colegiado a atualização do plano de trabalho do
Comitê de Auditoria para o período remanescente do ano de 2025, tendo em vista a publicação do novo
Regimento Interno da Funpresp-Exe, em 23 de junho de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do
assunto e deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 753: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34, inciso XXIV, do Estatuto da Fundação, aprova a
proposta de calendário de reuniões e plano anual de trabalho do Comitê de Auditoria para o período
remanescente do ano de 2025, conforme documentos anexos.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Bráulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho Deliberativo,
considerou encerrados os trabalhos às 11h58, tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.
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Documento assinado eletronicamente por Patricia Brito de Avila , Coordenadora, em 07/10/2025, às
10:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivan Jorge Bechara Filho , Conselheiro, em 07/10/2025, às
11:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ilka Gislayne de Melo Souza , Conselheiro(a), em
07/10/2025, às 17:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andre Machado Goncalves, Conselheiro(a), em 08/10/2025,
às 15:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Cunha Alves Moreira , Conselheiro(a), em
13/10/2025, às 10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Igor Lins da Rocha Lourenco , Conselheiro(a), em
13/10/2025, às 11:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Braulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho
Deliberativo, em 14/10/2025, às 18:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0244761 e o
código CRC EE6ED0C6.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000001.000112/2025-12 SEI nº 0244761

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

Bráulio Santiago Cerqueira
  Presidente

 

Igor Lins da Rocha Lourenço
Conselheiro

 

Ivan Jorge Bechara Filho
  Conselheiro

 

Patrícia Brito de Ávila
  Secretária da Reunião

 

André Machado Gonçalves
  Conselheiro

 

Ilka Gislayne de Melo Souza
  Conselheira

 

Rafael Cunha Alves Moreira
Conselheiro
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